
 

15. prosince – 21. prosince 2024, DOBA ADVENTNÍ 

Den Liturgická oslava Místo Čas Úmysl mše svaté 

Pondělí 

15.12. 

Pondělí po 3.neděli 

adventní 
St. Jičín 17:30 za farníky  

Úterý 

16.12. 

Úterý po 3.neděli 

adventní 
St. Jičín 14:30 pohřeb – Zdeňka Závadová   

Středa 

17.12. 
17. prosince St. Jičín 6:45 

rorátní mše sv. 

za † manžela Zdeňka, † bratra,  

† švagra, † rodiče z obou stran, 

s prosbou o ochranu Boží a Panny 

Marie pro živou rodinu 

Čtvrtek 

18.12. 
18. prosince St. Jičín 17:30 modlitby na aktuální témata 

Pátek 

19.12. 
19. prosince St. Jičín 

16:00 příležitost ke svátosti smíření 

17:30 

za † rodinu Novákovu, Boží 

ochranu a Panny Marie pro živé 

rodiny 

Sobota 

20.12. 
20. prosince 

 

St. Jičín 

 

6:45 

rorátní mše sv. 

za † Antonína Galuszku,  

† Marii a Františka Galuszkovy,  

s prosbou o dar zdraví a Boží 

požehnání pro živou rodinu. 

18:30 
modlitba chval  

s přímluvnou modlitbou 

Neděle 

21.12. 

 

4. NEDĚLE 

 ADVENTNÍ 
 

 

St. Jičín 
8:00 

za † manžela, † rodiče z obou 

stran, † švagra a švagrovou, duše 

v očistci a ochranu Boží a Panny 

Marie pro živou rodinu 
14:00- 
16:00 

příležitost ke svátosti smíření 

St. Lhota 10:00 mše svatá 

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad:731 058 895  

email: rkf.staryjicin@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz 

OHLÁŠKY 

* V pondělí 22.12. 2025 bude od 14:00 hod zdobení stromků a úklid kostela.  

* V pátek od 16.00-17.00 bude zde v kostele zpovídat cizí zpovědník. 

* Příští neděli bude od 14.00-16.00 příležitost ke sv. smíření, bude zde také  
cizí zpovědník. 

* Benefiční Adventní koncert souboru Ondrášek na opravu našich varhan, vynesl minulou neděli  
27 615,- Kč. Děkuji, kdo jste přispěli, a hlavně děkuji ženám, které napekly pro hudebníky buchty. 

* Děkuji také vám, kteří jste pomáhali ve farnosti v tomto týdnu: za montáž nástěnky a topení na kůru, 
opravu portálu nad sakristií, ženám za úklid fary. 

* Pod kůrem na stolku jsou kancionály některých z vás. Prosím rozeberte si je a pokud možno 
je nenechávejte v lavicích, ať usnadníme práci těm, kdo uklízejí. 

 

ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN 
Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín 

 14.12.2025     3. neděle adventní        3./ročník XVII. 
Duch Páně je nade mnou, poslal mě, abych přinesl chudým radostnou zvěst. 

 

 

Je možné, aby ten, kdo přináší dobré věci, byl odmítnut? Možné to je, když 

se nám to „nehodí do krámu", do našich představ. Odmítnout Krista, protože 

neodpovídá našim „očekáváním", je tím nejčastějším kamenem úrazu?  

Včera jako dnes. A dokonce tak velký prorok jako Jan Křtitel měl „s Kristem 

problémy": kdo by tedy neměl? Vždyť Kristus nás stále vyvádí z konceptu:  

Jan očekával okamžitý konec, rázné zakročení vůči hříšníkům, a Kristus koná 

něco jiného. 

Jiný příklad: u kříže lidé chtěli zázrak, a Kristus opět jedná jinak - žádný zázrak 

neudělá. Šťastný ten, kdo se nepohoršuje nad Kristem, kdo nad ním nezlomí 

hůl! Ano, je možné opustit Krista, protože se nám nelíbí, protože je jiný,  

než bychom chtěli. Přijmout ho vyžaduje stále novou otevřenost, schopnost 

překročit svoje schémata. Kristus je dnes jiný než včera? Od nás se proto 

vyžaduje velká důvěra, doslova slepá důvěra, která často není schopná vidět, 

pochopit: uvěříme spíš Kristu nebo svým „představám"? 

Očekávat Krista znamená někdy pasivně čekat, ale někdy vyjít - jak se o tom 

mluví v prvním čtení. A někdy to opět znamená udělat skok víry, důvěřovat 

Kristu, který mi zrovna ukazuje svoji novou, mně dosud neznámou tvář. Vidíme 

tedy, že očekávat není tak snadné, vyžaduje to neustálou bdělost, vnímavost 

pro ten či onen krok, který se ode mě v tuto chvíli vyžaduje. Jan Křtitel zvládl 

„perfektně" první kroky: hlásal příchod Mesiáše, rozpoznal ho při křtu. Pak už 

začal mít s Kristem „problémy": je to opravdu on? Nespletl jsem se? I tak velký 

prorok jako on potřeboval pomoc „zvnějšku", aby se neztratil ve svých  

„úvahách" a názorech.  

Nějak podobně můžeme být na tom i my: na začátku svého prvního  

či druhého obrácení (v dospělosti) jsme asi velkoryse přijali Krista, se širokým 

srdcem, s naprostou poddaností jeho slovům, jeho vůli („jak on chce"). 

Postupem času jsme možná narazili na „zádrhele", začali jsme narážet  

na Kristovo evangelium: ono je totiž nebezpečné, protože dělá křížek přes 

rozpočet? A šťastný ten, kdo má odvahu dát Kristu šanci, neskoncovat s ním. 

Málokdo z nás se asi rozhodne pro jednoznačné odmítnutí Krista jako někteří 

farizeové, spíš se vydáme na cestu, spíš „necestu" 

indiference, netečnosti. A pokud jsme v takovém stavu, 

tak advent volá: Probuď se! Zkus to s Kristem ještě 

jednou!    /P.Angelo Scarano, www.pastorace.cz/ 

Pořad bohoslužeb

QR kód - dar  

na opravy kostela 

mailto:rkf.staryjicin@doo.cz
http://farnostsj.cz/


DOPIS  NEMOCNÝM       
ADVENT – VÁNOCE 2025 

       Milí přátelé, drazí nemocní,  

       senioři, sestry a bratři, 

  v čase dlouhých nocí na přelomu roku k nám znovu přichází 

adventní a vánoční doba s radostným poselstvím o světle, které přišlo 

na svět, aby rozptýlilo každou temnotu. „Ejhle Hospodin přijde, a všichni svatí 

jeho s ním a bude v den onen světlo velké“ – zpíváme v nejznámější rorátní písni. 

Letos toto poselství slyšíme obzvlášť silně, protože společně uzavíráme Jubilejní rok.  

Byl to rok, ve kterém jsme si znovu připomínali, jak důležitá je pro nás naděje, 

která nám dává světlo i uprostřed slabosti a nemoci. Právě v takových chvílích se 

totiž ukazuje skutečná hloubka naděje. Ne takové, která se opírá o viditelné věci,  

ale o vztah. 

Tím nejdůležitějším vztahem pro skutečnou naději je vztah víry a lásky k našemu 

Pánu. Naděje nevychází z toho, co vidíme, ale komu patříme. Tato slova jsou 

velkou útěchou zejména tehdy, když se naše možnosti zmenší a zůstává jen to 

nejpodstatnější: vědomí, že patříme Bohu, který nás nikdy neopustí. 

■ „PATŘÍME K BOHU, KTERÝ NÁS NIKDY NEOPUSTÍ.“ 

Betlémské Dítě, které se narodilo v chudobě a tichu, nás chce právě o tomto ujistit. 

Maria s Josefem, přímí aktéři vánočního příběhu, nám ukazují, že není nutné vždy 

rozumět tomu, co prožíváme, ale doufat v Toho, kdo drží náš život pevně ve svých 

rukou.  

Během Jubilejního roku jsme se jako poutníci naděje vydávali do jubilejních chrámů  

a ke Svatým branám. V modlitbě jsme při tomto putování mysleli také na vás, kteří 

jste putovat nemohli. Vím o mnohých z vás, kteří jste byli spojeni s námi  

svou modlitbou a obětí, a za to vám chci ze srdce poděkovat. I když jste se nemohli 

vydat na pouť, byli jste poutníky naděje spolu s námi.  

Končí sice Jubilejní rok, ale naděje, kterou v Bohu máme, stále trvá. Proto 

přijměte i povzbuzení, že vaše každodenní zápasy a vaše trpělivost mají v putování 

církve velkou hodnotu. Bůh vidí každý váš „krok“ a nic z toho není zbytečné. 

■ „KONČÍ JUBILEJNÍ ROK, ALE NADĚJE STÁLE TRVÁ.“ 
Milí bratři a sestry, přeji vám, aby světlo Kristova narození naplnilo vaše srdce 

pokojem, který překonává každou úzkost. Ať vás Bůh provází v každém dni  

a připomíná vám, že jste stále jeho milovanými dětmi. 

Se srdcem plným vděčnosti vám žehnám a svěřuji vás do Božích rukou. 

+ Martin David 

biskup ostravsko-opavský 

PŘÍMLUVNÁ MODLITBA 

➢ Co je přímluvná modlitba 
Přímluvná modlitba je způsob modlitby, kdy se několik lidí (přímluvců) pomodlí  
za konkrétního člověka nebo problémy, se kterými si neumí sám poradit.  Je to mocný 

nástroj, který nám pomáhá přizvat Ježíše do našich problémů a potíží. Může to být 
např. modlitba za uzdravení, odpuštění, duchovní ochranu, prosba za Boží 

vedení při důležitých životních rozhodnutích atd. 
 

Jak pravil Ježíš: „Shodnou‐li se dva z vás na zemi v prosbě  
o jakoukoli věc, můj nebeský Otec jim to učiní. Neboť kde jsou dva nebo 
tři shromážděni ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich.“  
(Mt 18,19-20) „Budete‐li mne o něco prosit ve jménu mém, já to učiním.“  
(Jan 14, 14) 

➢ Jak přímluvná modlitba probíhá 
Přímluvná modlitba nemá předepsanou formu, takže se u jednotlivých přímluvců může 
lišit. Probíhá vsedě nebo ve stoje, na začátku se Vás přímluvci zeptají, za co by se měli 

modlit a zda Vám mohou na znamení blízkosti položit ruku na rameno (pokud je Vám 

fyzický dotyk nepříjemný, nebojte se to říct). Poté se za Vás začnou modlit. 
 

Můžete se setkat i s tím, že se někteří přímluvci budou modlit v jazycích. Je to jeden  

z darů Ducha svatého, který může pomáhat k vnitřnímu ztišení a otevřenosti vůči 
Božímu působení. V katolické církvi je chápán především jako osobní modlitba srdce, 

zaměřená na naslouchání Duchu svatému a odevzdání se Bohu. 
 

Ke konci jeden z přímluvců může přečíst několik veršů z Písma. Může to být další 
prostor, skrze který Pán chce něco sdělit nebo ukázat. Na závěr Vás přímluvci mohou 

obejmout, požehnat Vám apod. 

Různá oznámení 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


